ТРИУМФ СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Т РИУМФАЛЬНОЕ ществио сопотского ис-тшея работа. Нагрузка была довольно тякусства-только такую оценку можно лать посядке висамбия артистов ГАБТ в Туриню. Эта поезика навсегда останется в пашей памяти.

Трудно описать исключительное радушие, теплоту и восторг, сопровождавшие оветских аргистов во время их гастролей в дружественной республике. Каждый нази концерт вызывал овации публики. Театры, несмотря на то, что намеренно не давались афинги и публикации, были переполнены, а билеты роздалы вадолго до коннептов. Печать уделяла нам особое випмание. Нас фотографировали везде и всюду, кажного в отдельности и всех вместе. Ежедиевно навначались приемы у членов правительства, в муниципалитетах, полпредстве СССР, иностранцых посольствах ит. л.

На мою полю выпала честь диражировать турецким симфоническим оркестром. Честь тем большая, что и таким образом оказалоя первым иностранным дирижором, выступавшим в Турипи. Приехав в Анка-DУ И ПОЗНАКОМИВШИСЬ O ОДКЕСТРОМ. Я НАшел его слабо подготовленным, а уровень нополнения - далеким от совершенства, несмотря на наличие ряда высокотвлантливых музыкантов. Многие формы онифопического исполнения были ноизвестны в Турпия, в частности, акомпанемент певцам арий на опер, вкомпанемент инструменталистам, балсту и т. д.

желов. Ежелневно им репетировали по два раза, вочером выступали. Исключительная работоопособность, большая мувыкальность, терпоние, страстное желание турешких музыкантов изучить все методы игры и исполнения спельии возможным достичь бдеотящих ресультатов.

Оркестр, начиная с первого же концерта, гле были исполнены увертюра не «Руслана и Людмилы» Глинки. «Туркменская скита» Шехтера, «Персиловий марш» Спенинарова, и в данжненшем когда были показаны 5-я симфония Чайковокого, прелюды Листо и «Эй. ухисм» Главунова, демонстрировал все возраствющий уровемь мастерства. В программу последнего кокцорть оказалось возможным включить акомпанемонт к конпертам Чайковского пля опкестра с роллем и скришкой (исполнители Оборин и Ойстрах).

В турецких консернаториях - в Анкаре и Стамбуле - преподвется игра на всех инструментах. Темпы учебы ноключительные.

Нет сомнежия в том, ито мощь и онежесть советской мувыкальной культуры, широко представленной в репертуара нашего аксамбля, поняты и глубово восприняты туренким народом.

Что особенно поправилось выступлений в Туппии?

Все вывывало одинаковое воскишение. В короткий срок быль проведена боль- Бурю восторгов вывывало всполнение ва-

на турещий наык и получившего наи-

служенной артисткой Барсоной «Соловья» иом и Порцовым, следацием жебимыму Алябьева, быстро и удажий переведенного - невадиныя в Турции. В постолучиция концертах публика нежименно требовала менование «Биль-биль». Громом аплодис- этих номеров. Блестящий талант композиментов неизменно награживан Оборина и тона Шостановича и представителей со-Ойстрахв. «Эх. ухнем», арии на «Кармен», ветского балета Пулинской и Мессевера, «Песнь Ашуга», ария из «Евгония Оне- пысокое местерство акомпаниатора Макатина», пополнявшиеся заслуженным доя- рода, были горячо оценевы в Турции, Со телем некусства Инроговым, васлуженной всех сторон нас просили остаться на соартисткой Максаковой, артистами Жада- дее продолжительное времи в Турции. В

ТАСТНОСТИ В ЛІУТЛЯтивинведи выдоф пов республики Кемаль Ататирк ваявил мне перви от евлом:

— Вы созлали мой оркестр. Вы - мой друг, вы-мой плен-HAR. M S BAC Be OTпущу на Тугини.

В сентябре-октябра я вновь повлу Туриню на два иссипа. К тому же времени в ОСОР ожилартся 26 профессоров я студентов турсиких колсерваторий, Они присдут, чтобы ознакомиться с советским HCKYOCTBOM.

Ансамоль советских **SUTECTOR** шается на Турпик межлу 18 и 20 мая.



В Москву ворнулся яз поседки и Турпию народиля артист республика диражер Вольшого теапра Л. П. Штейн-Сорг. На свижие: Л. П. Цітойносорг (пер вый оправа), радом о нам-на перешнем плане-нивестилы геоменский воспо-RETOR XTRACERUS A TYPOLITRE MYBLEMETEL.